1. Determinare le soluzioni delle seguenti equazioni differenziali.

(a) y'(z) = y(iz 1 fem perx € R, (b) ¥/ (z) = 1?{22 +vVa+lperz>1,
(© (o) = ) o)+ per o> 0, (@) o/(s) = sinte) (L2 44 per —f <o < 5.

(e) o/ (z) — 2y(x) = e** In(x) per z > 0, (f) 2°y"(x) + 2/ () = y(x) per > 0.
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2. Risolvere il seguente problema di Cauchy per z > 0,

{ y'(x) = ly(x)| + =
y(0) = —1
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3. Determinare tutte le funzioni derivabili f : RT — R* tali che per ogni punto P del loro grafico,
I’area del triangolo AOPQ e uguale ad 1, dove O e l'origine e () e I'intersezione della retta tangente
in P con l'asse delle .
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4. Sia y € C(]0,+00)) una funzione che soddisfa la disuguaglianza
Ve >0, y(e) <alz)y(r)
dove a € C([0,4+00)).

(a) Dimostrare che la funzione

¢ decrescente in [0, +00).

(b) Dimostrare che per ogni x > 0,

o) <y esp ([ attyar).

(c) Dimostrare che se esiste L > 0 tale che per ogni x > 0, a(z) < —L e y(z) > 0 allora l'integrale
improprio
+o0
/ y(x) dx
0
& convergente.
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